

## **Gyermekvédelem területén működő intézmények helyettes szülői képzésének általános tudnivalói**

A gyermekvédelem területén működő intézmények (a továbbiakban: intézmények) feladatellátásának része a helyettes szülői hálózat működtetése.

A működtetés során az intézmények gondoskodnak a szükséges képzések lebonyolításáról is. Az ezzel kapcsolatos **részletes szabályozást** a helyettes szülők, a nevelőszülők, a családi napközit működtetők képzésének szakmai és vizsgakövetelményeiről, valamint az örökbefogadás előtti tanácsadásról és felkészítő tanfolyamról szóló **29/2003. (V. 20.) ESZCSM rendelet** (a továbbiakban rendelet) tartalmazza.

Az utóbbi hónapokban több megkeresés is érkezett a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságra (a továbbiakban: Főigazgatóság) a helyettes szülői tanfolyamok szervezésével kapcsolatban.

A leggyakrabban felmerülő kérdések arra vonatkoznak, hogyan valósulhat meg a helyettes szülő képzés, helyileg hol van a képzés, hogyan lehet arra jelentkezni. A képzéssel kapcsolatos pontos információk a helyettes szülők toborzásához is nélkülözhetetlenek.

A képzéssel kapcsolatos kérdésekre az alábbiakban adunk általános tájékoztatás:

Helyettes szülők számára tartott döntés-előkészítő programot, valamint az arra épülő helyettes szülői tanfolyamot az **intézmények** szervezhetnek.

**A képzés során a tanfolyamot szervező intézmény által kidolgozott tananyagot lehet használni, amelyet a Főigazgatóság előzetesen jóváhagyott.**

A helyettes szülői tanfolyamot megelőzően a jelentkezők **döntés-előkészítő programon** vesznek részt. A program célja a befogadó szülőkre vonatkozó alapvető ismeretek átadása, valamint annak eldöntése, hogy a jelentkező alkalmas-e befogadó szülőnek.

A döntés-előkészítő programra a cselekvőképességet érintő gondnokság alatt nem álló, nagykorú személy, írásban jelentkezhet. A jelentkezés kizáró okait a Gyvt. 15. § (8) bekezdése tartalmazza.

A döntés-előkészítő program részletes tematikája a rendelet **1. számú mellékletben** található.

A program vezetésére az a személy jogosult, aki csoportvezetéshez szükséges képzésen igazoltan részt vett, és legalább 3 év, a gyermekvédelem területén szerzett gyakorlattal rendelkezik.

A **helyettes szülői tanfolyam** célja a résztvevők felkészítése a családban élő gyermekek saját háztartásban történő átmeneti gondozására. A tanfolyam időtartama 22 óra. A résztvevők a tanfolyam sikeres elvégzéséről tanúsítványt kapnak. A tanúsítványban szereplő tanfolyami képzettség megnevezése: helyettes szülő.

A helyettes szülői tanfolyam részletes tematikáját a rendelet **2. számú melléklet** tartalmazza.

A tanfolyamot szervező a helyettes szülői tanfolyam és az azt megelőző döntés-előkészítő program elindítását a Főigazgatóságnak köteles írásban bejelenteni.

A bejelentésnek tartalmaznia kell a tanfolyam típusát, helyét és tárgyi feltételeit, a résztvevők számát, a tanfolyam szakmai felelőseit, az oktatók nevét, képesítését, valamint a felhasználni kívánt szakmai tananyagot.

Amennyiben a tanfolyamot szervező intézmények részéről kérdés merülne fel, segítséget szeretnének kérni a tematika összeállításával kapcsolatban az alábbi elérhetőségeken várjuk a megkereséseket:

**Postacím: Szociális és gyermekvédelmi Főigazgatóság Képzési Főosztály 1139 Budapest  
Visegrádi u. 49.**

**E-mail cím: [kepzeszervezes@szgyf.gov.hu](mailto:kepzeszervezes@szgyf.gov.hu)**

**Telefonszám: 06-70-505-6184**